
 

 

http://www.tahsilico.com/web/articles/cat/1/%D9%85%D8%AF%D8%A7%D8%B1%D8%B3.html


 

 

            باسمه تعالی                                                                      
  دقیقه  120 :مدت امتحان   صبـح 8  :  ساعت شروع  ریاضی فیزیک  :رشته   3 فیـزیک : درس   نهاییسؤالات  امتحان 

  1399/  5/  25  :تاریخ امتحان   :گی نام و نام خانواد  3  :تعداد صفحه   پایه دوازدهم دورة دوم متوسطه

  و پایش کیفیت آموزشی سنجش مرکز  1399اه  سال ـم شهریورنوبت  درسراسر کشور  بزرگسال و داوطلبان آزاددانش آموزان 
http://aee.medu.ir  

                                        
  

  .بلامانع است ) ، جذر و درصد  داراي چهار عمل اصلی( استفاده از ماشین حساب  ساده  :توجه 
  نمره  )پاسخ نامه دارد (  سؤالاتردیف  

  

1  
  

  . و به پاسخ نامه منتقل کنید  عبارت درست را از درون پرانتز انتخاب کرده

  
  

  . است ) اي نـرده  -  بـرداري (تنـدي متـوسط یک کمیت ) الف
  .  است  )جایی جابه  -مکان ( ار برداري که مبدأ محور را به مکان جسم وصل می کند ، برد) ب 
  .  است ) سرعت  - تغییر سرعت(  هم جهت با برداربردار شتاب متوسط همواره ) پ 

  . از زمان است ) دوم  - اول(   ۀشتاب ثابت، تابعی درجبا زمان درحرکت   -معادلۀ مکان ) ت
  
     
  

  

1  

  

2  
  

  :حرکت می کند ، مطابق شکل است  x متحرکی که در امتداد محورزمان  -سرعت نمودار 
  
  

                                                                      ثانیه چند متر است ؟ 10متحرك در مدت   جاییجابه) الف

    .زمان متحرك را رسم کنید  -شتاب در هر مرحله ، نمودار شتاب با محاسبۀ ) ب 
  
  

  
  

  

  

5/0  
  
  
  

1  

  
  

3  

  
  

   .شود می متـري زمین رها 80گلوله اي در شرایـط خلأ از ارتفاع 
  

g)                            رسد ؟یـن مـبه زمی چنـد ثانیـهوله پس از ـگل) الف m s ) 210  
  

                سرعت گلوله در لحظۀ برخورد به زمین چند متر بر ثانیه است ؟) ب 
  
  

  
  
  
  
  

  
  

  

75/0  
  

75/0  
  

4  
  

  :به پرسش هاي زیر ، پاسخ کوتاه دهید 
  

 شویم ؟ در هنگام تـرمز ناگهانی ، در اثر چـه خاصیتی به جلو پرتاب می )الف

  بر جسم ، خلاف جهت حرکت وارد می شود ، چه نام دارد ؟شاره نیرویی که از طرف ) ب  

   نام دارد ؟  هـشود ، چوارد می ماهن بر ـرف زمیـرویی که از طـنی) پ 
     د ؟ـکنبا افـزایش تنـدي جسم ، تکانۀ آن چه تغییـري می )ت 
  

  

1  
  

  
  
  

5  

  
  

  دهـد که در حـال کشیدن یک جعبـۀ شکل مقـابل ، شخصی را نشان می 
  بـر روي سطـح افقی است و جسم  N400کیلوگـرمی با نیروي افقی  80

0/اگـر ضریب اصطکاك جنبشی  .حرکت است  در حال   باشد ، 4
g)چند نیوتون است ؟              جنبشی نیروي اصطکاك )  الف m s ) 210  

            .شتاب حرکت جعبه را حساب کنید ) ب 
  
  
  

  
  

  
  

  
  
75/0  
75/0  

  
  

6  

  

)سانتی متر چند متر بر ثانیه است ؟       18ه طول تندي نوك عقربۀ دقیقه شمار یک ساعت دیواري ب )  3                                                    
  
  

  
  

1  
  

  

  
    ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم  

  

1  

v (m s)

t (s)

12

4 10



 

 

  باسمه تعالی
  دقیقه  120 :ت امتحان مد  صبـح 8  :  ساعت شروع  ریاضی فیزیک  :رشته   3 فیـزیک : درس   نهاییسؤالات  امتحان 

  1399/  5/  25  :تاریخ امتحان   :نام و نام خانوادگی   3  :تعداد صفحه   پایه دوازدهم دورة دوم متوسطه

  و پایش کیفیت آموزشی سنجش مرکز  1399مـاه  سال  شهریورنوبت  درسراسر کشور  بزرگسال و داوطلبان آزاددانش آموزان 
http://aee.medu.ir      

  

  نمره  )پاسخ نامه دارد ( سؤالات   ردیف

  
  

7  

  

  : به پرسش هاي زیر پاسخ کوتاه دهید . ایم فشردهحالت تعادل  نسبت به مطابق شکل، فنري را
  
  

  )چپ یا راست(ر به چه سمتی است ؟ ـروي کشسانی فنـنی) 2(در شکل ) الف
  ارد ؟، چه تأثیري در نیروي کشسانی فنر د فشرده کنیماگر فنر را بیشتر ) ب 
  ) دو عامل(ثابت فنر به چه عامل هایی بستگی دارد ؟ ) پ 
   
  
  

  
  

  
  
25/0  
25/0  
5/0  

  
  
  

8  

  

  

   : شکل مقابل ، یک موج الکترومغناطیسی را نشان می دهد 
  

  این نوع مـوج طـولی است یا عـرضی ؟) الف
  . طول موج و بسامد موج را بدست آورید ) ب 

                                                          (c m s)  83 10  
 

  
  

  
  
25/0  
75/0  

 
  
  

9  
  

 :هاي مناسب پر کنید هاي زیر با کلمهجاهاي خالی را در جمله
  

  .   هستند .......................... امـواج صـوتی از نوع امـواج مکانیکـی ) الف
  .از تندي انتشار امواج صوتی در مایعات است ................ ..........تندي انتشار امواج صوتی در جامدات ) ب 
  .کند است که گـوش انسان درك مـی.......................... ارتفـاع صوت ، ) پ 
  .است .......................... تا  Hz20گوش انسان قادر به شنیدن تن هاي صداي ) ت 
  

  

1  
  

  
  

10  
  

xبه صورت  SIمعادلۀ حرکت هماهنگ سادة یک نوسانگر در  / cos t 0 02   . است  

  دورة حرکت چند ثانیه است ؟ ) الف 
  . زمان این حرکت را در یک دوره رسم نمایید   -نمودار مکان ) ب 

  
  
  
  
  
  
  

5/0  
5/0  

  

  
  

11  
  

I)شدت این صوت چند وات بر متر مربع است ؟               . است  dB50تراز شدت صوتی  W m ) 12 210     
 
  

  
  

1  
  

  

12  
  

  :مشخص کنید ) ن(یا ) د(درستی یا نادرستی جمله هاي زیر را با علامت هاي 
  .ـط است ضریب شکست یک محیط شفاف، بـرابر نسبت تنـدي نور در خلأ به تنـدي نور در محی) الف
  . اگر یک موج سینوسی از قسمت ضخیم طناب به قسمت نازك آن وارد شود ، تندي موج کاهش می یابد ) ب
  .کنند یـکار م ، بـر اساس تـداخل امـواج مکانیکـی) کـروفرما( اجاق هاي میکـروموج ) پ
  .ده می شود ، پراش رخ می دهد وقتی موج در عبور از یک شکاف با پهنایی از مرتبۀ طول موج ، به اطراف گستر) ت

  
 

  

1  
 

  

13  
  

  .مطابق شکل ، پرتو نوري از هوا وارد محیط شفافی می شود 
  ضریب شکست محیط شفاف چقدر است ؟) الف

  .  تندي نور را درمحیط شفاف حساب کنید ) ب 
                                                                  (c m s )  83 10  

  

  
75/0  
5/0  

  
  

  
  ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  

  
  

  

  
2  

x

x  0

( )1

( )2

n 1 1
n2

45

30

x(m)
 میدان مغناطیسی

 سرعت

z

 میدان الکتریکی
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  نمره  )پاسخ نامه دارد ( سؤالات   ردیف

  
  
  

14  

  

/به طولیک تارِ دو سر بسته در  m0 . آید ره در طول تار بوجود میـگ 5شود که اي تشکیل میه گونهایستاده ب موج 8
mدي انتشار موج درتار ـر تنـاگ s120  باشد:  

  . و شکل تار را در این حالت رسم کنید شماره هماهنگ را تعیین کنید) الف
  ؟ رتز است ـد هـوج حاصل چنـم دـبسام) ب 

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

75/0  
5/0  

  
  

15  
  

Hzاگر نوري با بسامد . است  eV3فلـزي ، تابع کار ریک ـفوتوالکت دیدةدر پ 152   فلـز بتابد ، سطح به   10
  

h)بسامـد آستانـۀ فلـز چنـد هـرتز است ؟                          ) الف eV.s)  154 10  
  چند الکترون ولت است ؟       فوتوالکترون ها  یجنبش يانرژ ۀنیشیب) ب 
    

  
                                                     

  
  
  

  
  

5/0  
5/0  

  

  
  
  

16  
  

n) رشته بالمردر بلندترین طول موج  در اتم هیدروژن ، )  )               چند نانومتر است ؟ 2 R / (nm) ) 10 01  
  
  
  
  

  

1  
  
  
  

17  
  
  
  

 ؟ماند دقیقه چه کسري از هسته هاي اولیه باقی می 40پس از گذشت . دقیقه است  20عمر یک مادة رادیواکتیو  نیمه 
  

  
  

1  
  
  
  

در هـر واکنش نام ذره را . است  یا   ، ،جـاهاي خالی در فراینـدهاي واپاشی زیـر نشان دهنـدة یک ذرة   18
  : بنویسید 

Pb) الف Bi .... 211 21182 F)      ب                                               83  O .... 18 189 8  
U) پ  Th ... 238 23492 Th*)     ت                                             90 Th .... 231 23190 90  

  
  

1  

  موفق و سربلند باشید                                                            جمع بارم                                                                             
  

20 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
3  
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  نمره    پاسخ ها   ردیف

  

1  
  

  )25/0(هر مورد                         دوم) ت                         تغییر سرعت )پ                      مکان )ب                     نرده اي) الف
    17و 11 و 4و  3ص     

  

1  
  

x               )5/0(         ) الف  2 S ( ) m10 6 12 962
                             

  
  

a2         )25/0(         )ب 0        )25/0(                    
va m s
t

2
1 3
 


                                                  

      )5/0(نمودار                                                                                                               
  21 ص                                                                                                                                                                         

  

5/1  

  
  
  
  
  

3  
     

t      )25/0(   )الف s 4                      )25/0(    t   280 5                           )25/0(            y g t   21
2                       

v   )25/0(   ) ب  m s 40            )25/0(     v ( )     2 2 10 80 1600     )25/0(            v g y  2 2  
          82ص                                                                                                                                                                                                     
                                           

  
  

5/1  

   )25/0(هر مورد              بیشتر می شود) ت               گرانشینیروي ) پ                 مقاومت شاره) ب               لختی) الف  4
    47 و 45 و 36و  31ص                 

 

1 

5  
  

kf      )25/0(                                                    )الف / N  0 4 800 320           )5/0(      k k N kf F mg      
a        )25/0()   ب  m s 21          )25/0(              a 400 320 80               )25/0(               kF f ma   

                                                                            42ص                                                                                                                                                                                   

5/1  

  

6  
  

  )5/0(      v m s


    
2 42 3 18 10 3 103600         )25/0(    rv T




2             )25/0(    T h s 1 3600      

                                                                                                                                                                                                                 49ص                                                                                                                                                                                   

  
  

1  

  

7  

  

        )25/0(مورد هر                            اندازه ، شکل و جنس فنر: دو مورد از ) پ            افزایش می یابد  ) ب         راست) الف
       43ص                                                                                                                                                                                   

  
  

1  

                     )25/0(  عرضی) الف  8

f      ) 25/0(               )ب  Hz  
8 63 10 3 10100                   )25/0 (    cf 


               )25/0(  m  100  

                                              57ص                                                                                                                                                                                      

1  

  

             )25/0(مورد هر                                              Hz20000) بسامدي              ت) بیشتر                 پ) ب                   طولی )الف  9
   81و  79و  78ص                    

  

1  

  
  

10  

  

T                            )25/0(          )   الف 

       )5/0(رسم نمودار ) ب                         2

                 )25/0(               T s 


2 2  
  63ص

                                                                                                                                                                                      
  
  

                                                                                                                

  
  

1  

  
  

11  )5/0(           I W m 7 210                    )25/0(          Ilog  1250 10
10

               )25/0     (Ilog I  10


  08ص                     
  

1  

    
  دوم ءدر صفحهادامۀ پاسخ ها   

  

  
    

1  

2

x (m)

t (s)

/0 02

a (m s )2

t (s)

3
4 10


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  نمره    پاسخ ها   ردیف

  

     )25/0(هر مورد )                                       د) (ت)                               ن) (پ)                         ن) (ب)                   د) (الف12
                                                                                                                                          110و 102و 95و 97ص                                                                                                                                                               

1 
  
  
  
  

n              )25/0(     ) الف13 2 2   )25/0(              n  2
2 11 2 2       )25/0(        n sin n sin  1 1 2 2

v    )25/0(      ) ب m s  8
2

3 2 102                 v



2

8

1
2

3 102
2

              )25/0(       sin v
sin v





2 2

1 1
98و96ص          

25/1  

 )5/0( :رسم شکل       )25/0(چهارم   )الف14
                

f      )25/0()             ب   Hz/
 


4 120 3002 0 8                      )25/0(          n vf L                                                                                           113                       ص                     2
                                                                                                                                                                                   

  

25/1  

  

f                   )25/0()      الف15 / Hz


  


14
15

3 7 5 10
4 10                   )25/0(                    Wf h 

             

maxK       )25/0(        )ب ( ) eV     15 154 10 2 10 3 5             )25/0(         maxK hf W      
                                                                                                                             120          ص

1 

16
  

                  

               )25/0(         nm  720           )5/0(     ( ) 

1 1 1 1

100 4 9        )25/0(         R( )
n n

 
 2 2
1 1 1

124ص

1  

  

17               )5/0(       n
N NN N  2

1
42 2

 
                                          )5/0     (tn T  40  1                                                   14                   ص220

  
  

 )25/0(هر مورد                                                   ) ت                      ) پ                       ) ب                    ) الف18
155ص

1  

  
 .براي پاسخ هاي درست دیگر ، نمرة لازم را درنظر بگیرید همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً  
  
  
  

  
  

20
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